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Considere uma turma com 11 alunos. De quantas maneiras podemos escolher 4 deles para
atuar numa peca tetral escrita para 4 personagens? (Cada aluno escolhido pode representar
sé uma personagem.)

RESPOSTA: hcgu,q):%}i’ 2 lli;ﬁ'j}!g = 330 B
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B1. Escreva uma defini¢ao certa e formal (em portugués matemético) de “impar”.
Nao assuma que o leitor ja saiba o significado da palavra “par”.

xe.

DEFINICAO. o Qual a JAB de muimgns Pan !t T i wiiwROS
Sorondo Que fode N _PIr € Jnisial for 2, N=0 (mod 2), ¢

ng (mPo( tam Clossk de vesto L nesss mesmy divisio, A=) (mos2)

o > tealwan

ulalde logica, express\‘% significado da frase “nenhum inteiro é divi-

|
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stvel por seu dobro”.

FORMULA: NK*+2n ake”Z ncz.

C
C1. Prove que para todo a € Z, temos a | a; { aa” s o ue
Prova. {->0 Que Serne \wes-\-ga‘- 0 quc orkege Ge) alat qQueremas  PYOWRT -
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- C2. Para quais inteiros a temos a | 0?7 Prove tua afirmacao.
REsPOSTA & PROVA.

@\m\.%u%r Mtdio divide Q.
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Prove ou refuta as afirmacoes:

D1 Paratodoa,b.n€Zcomn>1,sea=0b (modn)entdo a =b (mod Tn).

PROVA -6t—REFHRAEAO.

PhovA
Pao de6. 2 tem-st gt se @azb (medn), nla-b,
No efanto  Se femos Um K €Z t.¢ M.« |6-b,

QMO Q2 h (mod & 'HVI)X
pox ar!

D2 Para todo a,b € Z, se a = b (mod 42) entdo a < 42 ou b < 42.
Brevaot REFUTAGAO.

AEFUTACAD
S @=b fwd 12) w ) [o-b ¢ OS¢ ?
®

D3 Sejam a,b, ¢, n inteiros com n > 1, tais que:
(i) a=b (mod n);
(ii) b= ¢ (mod n).

Logo ¢ = a (mod n).

PROVA -0t-—REPSRACAS.
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Os niumeros Fibonacci sao definidos recursivamente assim:

F():O
=1
Fn+2=Fn+l+Fn

Prove que para todo n € N,
ZF; = Fn+2 -1
i=0

Prova.

Tamos  defmidos 0S5 Primai(os

Zlgman tes

Sequdnuy omo £ =0 , F,o=1.
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Considere uma turma com 11 alunos. De quantas maneiras podemos escolher 4 deles para
atuar numa peca tetral escrita para 4 personagens? (Cada aluno escolhido pode representar
s6 uma personagem. )

RESPOSTA: | ]].\0.9 3@97%@@\ M X
' N
B L/

B1. Escreva uma definicio certa e formal (em portugués matemético) de “impar”.
Nao assuma que o leitor ja saiba o significado da palavra “par”.
DEFINICAO.

Poro. Joda mumina YNIE 0 gEEs SeRoW

i ‘Tf_gétl-’ L Tero wio & Lma dfimigio. Apemay Lma propriedade
= —= ' - X e,
% plko Jol Dihat que estds afirmando
B2. Usando uma férmula de légica, expresse o significado da frase “nenhum inteiro € divi-
sivel por seu dobro”.

- =
FORMULA: Qez%¢ -

\5 c-.zo?
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C1. Prove que para todo a € Z, temos a | a;
PROVA.

-~

C2. Para quais inteiros a temos a | 07 Prove tua afirmacao.
RESPOSTA & PROVA.




D

Prove ou refuta as afirmacoes:

D1 Para todo a,b,n € Z.com n > 1,se a =b (mod n) entdo a = b (mod 7n).
(P-RBVA OU REFUTAGAG. —~b (uAL ¢ PeduewAMEnTO ¢ & Rea manke

mi(o-0) = mea (o)

Mi(ob) = A= (0b) > m%_z \a-b)

qg:;ﬂw Qual 1 arguweniagio?

D2 Paratodo a,b € Z, se a = b (mod 42) entdao a < 42 ou b < 42.
PROVA OU REFUTAGAO.

uale-b) é; yalda-l &y [yl |
= IRE\“UTQD
(? "‘a., ')1 0 /Rl
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o) que & iste?

D3 Sejam a,b.c, n inteiros com n > 1, tais que:
(i) a =b (mod n);
(ii) b= ¢ (mod n). P

Logo ¢ = a (mod n).
PROVA OU REFUTAGAO.
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Os nimeros Fibonacci sao definidos recursivamente assim:

F0=U
F1:1
Fn+2:Fﬂ+1+Fn

Prove que para todo n € N,

ZFi=F7:+2_1-
=0

Prova.
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as maneiras podemos escolher 4 deles para
aluno escolhido pode representar

Considere uma turma com 11 alunos. De qu
atuar numa peca tetral escrita para 4 personagens?
s6 uma personagem. )

REsposTa: | REVISE ANALISE COMRANATOUA ‘.‘.l.\

B

B1. Escreva uma defini¢do certa e formal (em portugués matemaéticq) de “impar”.
Nao assuma que o leitor ja saiba o significado da palavra “par”.
DEFINIGAO. o
Poa quolhuen, G € Z, oxify (DR ( Qa Pon qua  40x®: "“\"‘“’”fa’ ;
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B2. Usando uma férmula de légica, expresse o significado da frase “nenhum’ mtezm € dzm

sivel por seu dobro”. isso sigmifia “loge", “conseqliewt
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C1. Prove que para todo a € Z, temos a | a;
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C2. Para quais inteiros a temos a | 07 Prove tua afirmacao.
REsPOSTA & PROVA.
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D

Prove ou refuta as afirmacgoes:

D1 Paratodoa,b,n € Zcomn > 1,sea=b (mod n) entdo a =b (mod 7n).
PROVA OU REFUTAGAO.

D2 Paratodo a,b € Z, se a=0b (mod 42) entdao a < 42 ou b < 42.
PROVA OU REFUTAGAO.

D3 Sejam a,b, ¢, n inteiros com n > 1, tais que:
(i) a = b (mod n);
(ii) b= ¢ (mod n). o

Logo ¢ = a (mod n).
PROVA OU REFUTAGAO.

LG I n(mod m) =3 m | G~ =5 m k -G-b k, EZ
2hz ¢ (msd MY =% mll-C - mk, - h-c,k; ez
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Os nimeros Fibonacci sao definidos recursivamente assim:

FD:O
F1=1
Fn+2:Fn+1+Fn

Prove que para todo n € N,
Z R = Eu+2 — L
=0

Prova.

» 2
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Consjdere uma turma com 11 alunos. De quantas maneiras podemos escolher 4 deles para
atuar| numa pega tetral escrita para 4 personagens? (Cada aluno escolhido pode representar
s6 uma personagem. )

wor [ 3150 8 1[040 s
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B

B1. Escreva uma definicao certa e formal (em portugués matematico) de “impar”.
Nao assuma que o Ieitor j4 saiba o significado da palavra ‘par”.
DEFINIGAO.

WMA@Z Uom M inens L oM<
me 2 (,lxmﬂw«ﬂfwmi o m = 2. +1.

\

B2. Usando uma férmula de légica, expresse o significado da frase “nenhum inteiro é divi-
stvel por seu dobro”.

@Y
FORMULA: Vxe z /H?X f)('ol {
C V ‘ o que 3 UGE A Yern A
w oM canSU' JEMO
C1. Prove que para todo a € Z, temos a | a: :9;»»5 a ey ey
PROVA. P -
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por que todo isso! UM ‘ala” Sena Su‘Flaen*c. )

C2. Para quais inteiros a temos a | 0?7 Prove tua afirmacj
RESPOSTA & PROVA.
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D

Prove ou refuta as afirmagoes:

D1 Paratodoa.b.n€ Zcomn >1,sea ) (mod n) entédo a = b (mod Tn).

PROVA OU REFUTACAO.

D2 Paratodo a,b € Z, se a =b (mod 42) entdo a < 42 ou b < 42. ]\

PROVA OU REFUTAGAO.

ey Corety, cuidado W) escrif

)

D3 Sejam a,b, ¢, n inteiros com n > 1, tais que:
(i) @ =5 (mod n);
(ii) b= ¢ (mod n). _ -

Logo ¢ = a (mod n).
PRrROVA OU REFUTAGAO.
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Os nimeros Fibonacci sao definidos recursivamente assim:

Fy=0
F1:1
Fn+2:Fn+1+Fn

Prove que para todo n € N,
ZFI =F,2-1
i=0

Prova.




A

Considere uma turma com 11 alunos. De quantas maneiras podemos escolher 4 deles para
atuar numa peca tetral escrita para 4 personagens? (Cada aluno escolhido pode representar
s6 uma personagem.)

]

RESPOSTA:
? {- 1117!7’5
B as Qersm\‘ﬁfn s Sao Suskiweds,

B1l. Escreva uma definicdo certa e formal (em portugués matematico) de “dmpar”.
Nao assuma que o leitor j3 saiha o si nlﬁpado da palavra “par”.
DEFIngAo. N % _ E‘

" mpmm 2 ot 2, Tk KEZ 32

B2. Usando uma férmula de légica, expresse o significado da frase “nenhum inteiro é divi-
sivel por seu dobro”.

LIQQ— i mL ysd Guis Qvgy\qwn e A . (Y\Q\M eu}
FORMULA: r"\Y{ Ke Z N —1(3 K [ﬂ an. K ])

C1. Prove que para todo a € Z, temos a | a;
PROVA.
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Se quiser; “Sejom o€l k= g
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'C2. Para quais inteiros a temos a | 07 Prove tua afirmagéo.
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Sop OHWKEA € Z . forg cn OO Xome> g,
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Prove ou refuta as afirmacoes:

D1 Paratodo a,b,n € Zcomn >1,sea="b (mod n) entdo a =b (mod 7n).
PROVA OU REFUTAGAO.

D2 Paratodo a,be€ Z, se a =b (mod 42) entao a < 42 ou b < 42.
PROVA OU REFUTAGAO.

D3 Sejam a,b,c,n inteiros com n > 1, tais que:
(i) a =b (mod n);
(ii) b= ¢ (mod n).

Logo ¢ = a (mod n).
PRrROVA OU REFUTAGAO.
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Os numeros Fibonacct sao definidos recursivamente assim;:

FU:U
Fi=1
Fovo=Foa + By

Prove que para todo n € N,
Z Fi = Fu+2 — L
1=0

Prova.
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Considere uma turma com 11 alunos. De quantas maneiras podemos escolher 4 deles para
atuar numa pega tetral escrita para 4 personagens? (Cada aluno escolhido pode representar

S0 uma personagen.)

5 o ‘ B
RESPOSTA: \ u1) 2 'ﬁL—!_(__JTL-V{) = —%“—i! J \/
B P(1,4) (fersondgens distinkas)

B1. Escreva uma definicio certa e formal (em portugués matematico) de “émpar”.
Nao assuma que o leitor j4 saiba o significado da palavra “par”. b < Necessdrio

DEFINIGAO. ol g
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B2. Usando uma férmula de logica, expresse o significado da frase “nenhum inteiro € divi-
sivel por seu dobro”.

FORMULA: JFo e =Z. /\Z%éwﬂq = . \/
C

C1. Prove que para todo a € Z, temos a | a;

PRrovA.
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Po\, qu‘ efcreve 180
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C2. Para quais inteiros a temos a | 07 Prove tua afirmacao.
RESPOSTA & PROVA.
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D

Prove ou refuta as afirmacoes:

D1 Paratodoa,bne€Zcomn>1sea=5b (mod n) entdo a = b (mod 7Tn).
PROVA oU REFUTAQAO.

\f)féﬁwnﬁ QA = =32 a2 m=D
(W@i@) N
1 \3\5‘ 2. deiy o eta

M52 4 (mnod 7.3)  idde wy saity,
§ G Fe-a

D2 Para todo a,b € Z, se a = b (mod 42) entdo a < 42 ou b < 42,
Prova . OU REFUTACAO.
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D3 Sejam a,b,c,n inteiros com n > 1, tais que: /

(i) @ =b (mod n);
(i) b= c (mod n). _ -

Logo ¢ = a (mod n).
Prova ou REFUTACAO.
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Os niimeros Fibonacci sdo definidos recursivamente assim:
Fg =0
F]_ = l

Frio=F,1+ F,

Prove que para todo n € N,

iE:EL+2_1-
Prova.
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A

Considere uma turma com 11 alunos. De quantas maneiras podemos escolher 4 deles para
atuar numa peca tetral escrita para 4 personagens? (Cada aluno escolhido pode representar
sé uma personagem.)

EgrovTa: | M jo-9-8 I/ U bline & esd o .

NYo. Esclareci wmas Vegeg que
B e IO Qu-@ril Ver U NUr4ro.
B1. Escreva uma definigdo certa e formal (em portugués matemdtico) de “impar”.

Nao assuma que o leitor ja saiba o significado da palavra “par”.
DEFINIGAO. mas nio fei 0 que € impar,

e @ aeﬂ;m/%m 6F @ B

B2. Usando uma férmula de légica, expresse o 51gn1ﬁcado da frase “nenhum inteiro € divi-
stvel por seu dobro”.

SER v NHHERD  Frpg | TACEVUE

SOHA U UM NRILO " D\
2 ¢ oENENT 9f RENO.

CRTAD
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7
Znlm = Zmnm-a. zm =D & = 0V SOA, A € 2. V
N = \/—\/ .

\So N & uma Jtérhula,

FORMULA:

C

y
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C1. Prove que para todo a € Z, temos a | g o 5€ e
PROVA. 8 O Gue & esse n
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[
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C2. Para quais inteiros a temos a | 07 Prove tua afirmacao.
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D

Prove ou refuta as afirmagoes:

D1 Paratodo a,b.n € Zcomn > 1,sea=0b (mod n) entdo a =b (mod Tn).
PROVA OU REFUTAGAO.

0 cxso

ﬂ_!_a‘giu‘un-)\-: N&o ¢ vEANAOkLL

Abaiva AL Akuaps AF ¢ JEoRoGIR.  Contrienemplo
6 = 4 (modl ) L/
150 éoquﬂ Gd@,il coxreta ',\

D2 Paratodoa,b€ Z,se a=b (mod 42) entao a < 42 ou b < 42.
PROVA OU REFUTAGAO.

D3 Sejam a,b,c, n inteiros com n > 1, tais que:

(i) a = b (mod n); 2
"
(ii) b= ¢ (mod n). (‘] b’
Logo ¢ = a (mod n).
PROVA OU REFUTAGAO. /
o A= b (Mod m) =5 mla-b = mf¥ a-b @
bz ¢ (emddm) > m b ¢ D>wlefb-c @

43'1-\; n

p A b 3
ofssh ok, C = & (emod M)

C( \,i\*?t—\jx‘»< LA

) C? ? ‘1- cro\»...uqt-




I

Os numeros Fibonacct sao definidos recursivamente assim:

F(]:O
=1
Fn+2=Fn+I+Fn

Prove que para todo n € N,

Z Fi=F, -1
i=0

PROVA.
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A

Considere uma turma com 11 alunos. De quantas maneiras podemos escolher 4 deles para
atuar numa peca tetral escrita para 4 personagens? (Cada aluno escolhido pode representar
$6 uma personagem.)’

RESPOSTA: Cw)‘ﬂ P(u,q) = 11109 .
pois @erSoijeM sac distwtar

B

B1. Escreva uma definicdo certa e formal (em portugués matematico) de “fmpar”.
Nao assuma que o leitor j4 saiba o significado da palavra “par”.
DEFINIGCAO.

L, [Enio UFRN ¢ impac)

b\

B2. Usando uma férmula de légica, expresse o significado da frase “nenhum inteiro é divi-
stvel por seu dobro”.

FORMULA: 7# e Z [_,\ R /

C .\m: P f’\f";é‘s'lh
C1. Prove que para todoa € Z, temos a | a:
PRrovA.
' — a8 Dol G g 20 @0k L
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C2. Para quais inteiros a temos a | 07 Prove tua afirmacao.
RESPOSTA & PROVA.

&

Ponce Bde & ildnes O, tTver aue ol
e WL @ ReZ Tl eac C&.;:Q :

Gl K «— bsin

Tradu¢do alb pois al0,




D

Prove ou refuta as afirmacoes:

D1 Paratodoa.b.n€Zcomn>1, sea=b (modn)entioa="b (mod 7n).
PROVA OU REFUTAGAO.

C.@th (et WX tm P('\S

C-:b)‘9:% J“;a \/

7 6Z3(mal 3)
" 63?3[%&20

D2 Paratodo a.b € Z, se a =b (mod 42) entdo a < 42 ou b < 42.
PROVA OU REFUTAGAO.

D3 Sejam a,b,c,n inteiros com n > 1, tais que:
(i) a=b (mod n);
(ii) b= c (mod n).

Logo ¢ = a (mod n).
PrROvVA OU REFUTAGAO.
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Os niimeros Fibonacci sdao definidos recursivamente assim:

FG:O
=1
pn+2:Fn1—[+Fn

Prove que para todo n € N,
n
Z Fz = Fn+2 = L.

2
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A

Considere uma turma com 11 alunos. De quantas maneiras podemos escolher 4 deles para
atuar numa peca tetral escrita para 4 personagens? (Cada aluno escolhido pode representar
s6 uma personagem.) -

RespostA: | 4.920 melhor! n\-lo-2:€
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B1l. Escreva uma definicio certa e formal (em portugues matematlco) de “‘mpar”. Wda
N#o assuma que o leitor j4 saiba o significado da palavra * ‘par”. {fl‘e
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B2. Usando uma férmula de légica, expresse o significado da frase “nenhum inteiro € divi-
stvel por seu dobro”.

FORMULA:

C

C1. Prove que para todo a € Z, temos a | a;
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Prove ou refuta as afirmagoes:

D1 Paratodo a,b,n € Zcomn >1,sea=0b (mod n) entdo a = b (mod 7n).
PROVA OU REFUTAGAO.
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D2 Para todo u.,L/E Z.se a=b (mod 42) entao a < 42 ou b < 42.
PROVA_ U REFUTACAO.
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D3 Sejam a,b, ¢, n inteiros com n > 1, tais que:
(i) a=b (mod n);
(ii) b=e¢ (mod n). - #

Logo ¢ = a (mod n). 711
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Os nimeros Fibonacei sao definidos recursivamente assim:

F(_):U
F1=].
Fn+2‘_‘Fn+l+Fn

Prove que para todo n € N,
Z R = Fn+‘2 =
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Considere uma turma com 11 alunos. De quantas maneiras podemos escolher 4 deles para
atuar numa peca tetral escrita para 4 personagens? (Cada aluno escolhido pode representar
s6 uma personagemn.)

ResposTA: | {} 0. q € = %wm@\i%

F920. por que fazer 3 conkd?

B

B1. Escreva uma definigao certa e formal (em portugués matemético) de “impar”.

Nao assuma que o leitor ja saiba o significado da palavra ‘par”. -
DEFINIGAO. O R Sign: \ca’ 1550 W30 6 Lwd CQUAGIO.
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eite " B2. Usando uma férmula de loglca, expresse o significado da frase nenhum inteiro € divi-
stvel por seu dobro”.
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Prove ou refuta as afirmagoes:

D1 Paratodo a,b,n € Zcomn > 1,se a=b (mod n) entdo a =b (mod Tn).
PROVA OU REFUTACAO.
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D2 Para todo a,b € Z, se a = b (mod 42) entdo a < 42 ou b < 42.
PROVA OU REFUTAGAO.
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D3 Sejam a.b, ¢, n inteiros com n > 1, tais que:

(i) a=b (mod n); L esle v((),'
(ii) b= ¢ (mod n). . ° i
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PRrROVA OU REFUTAGAO. s
/
Cono QEb&'W\,\gdm’) g b:m-Q\"‘ ‘( = \ \
— 7 ]\ . "‘,‘
\ . \~
—x Qz M. q.g + ¥ _}\:t c L ._,\.»-1_4(: (0 N
WA C;b('ﬂ\aw m)— (= rf‘.q;*\( s
?POO d?g\m'\%&o ! £ 2 U(mwd m.) p Poi3 deKﬁﬂn 99 M
A . b e v coprea T
(pte  (uio divisée bm U imtave M. (\i‘é\;ﬁ& escriva
| « fois €. vads q:r-t’ﬁs\»?‘"‘"\"al bt
O \ﬁ‘z,_ MO UM AL AN D AR VI St ASY d{g\ﬂgo

de —=—(wed-)



33).0

'Eﬁ;

M 04) 2
Q +-.. +9 T ¥ 5 Foroa )4 Flon-2)

(btg).2
. | Flm-5)+ Etm-sal & Em-tade Elmag)

Os nimeros Fibonacet sao definidos recursivamente assim:
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Fopp=Fuau+F,

Prove que para todo n € N,
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Considere uma turma com 11 alunos. De quantas maneiras podemos escolher 4 deles para
atuar numa peca tetral escrita para 4 personagens? (Cada aluno escolhido pode representar
s6 uma personagem. )-
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B1. Escreva uma definicao certa e formal (em portugués matemético) de “dmpar”.
Nao assuma que o leitor J4 saiba o significado da palavra “par”.
DEFINIGAO.
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B2. ando uma férmula de légica, expresse o significado da frase “nenhum z’ntezro € divi-
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Prove ou refuta as afirmacoes:

D1 Paratodo a,b,n € Zcomn >1,se a=b (mod n) enfao a = b (med 7n).
PROVA OU REFUTAGAO.
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D3 Sejam a,b,c,n inteiros com n > 1, tais que:
(1) a=b (mod n);

(i) b= ¢ (mod n). e\l‘ltc essn Setiha s
Logo ¢ = a (mod n).
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Os nimeros Fibonacei sao definidos recursivamente assim:

F(J:U
F1=1
Fn+2=Fn+l+Fn

Prove que para todo n € N,
D F=Fu-1 %

=0
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Considere uma turma com 11 alunos. De quantas maneiras podemos escolher 4 deles para
atuar numa peca tetral escrita para 4 personagens? (Cada aluno escolhido pode representar

sé uma personagem.)
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B1l. Escreva uma defini¢do certa e formal (em portugués matemaético) de “impar”.
Nio assuma que o leitor ja saiba o significado da palavra “par”.
DEFINIGAO.

@c. wmese  SSe X -1 7
oS O Que X7  Parece “secq”.

B2. Usando uma(férmula de ldgica)expresse o significado da frase “nenhum inteiro é divi-
stvel por seu dobro”.

FORMULA: zy( e Z @ 7 X \x -
C
C1l. Prove que para todo a € Z, temos a | a;
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Prove ou refuta as afirmacoes:

D1 Paratodoa,bn€Z comn >1,sea=b (mod n)entdao a =b (mod Tn).
PROVA OU REFUTACAO.
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D2 Paratodo a,b € Z, se a =b (mod 42) entdo a < 42 ou b < 42. re{uﬂgb Aisso!
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D3 Sejam a,b, ¢, n inteiros com n > 1, tais que: ?
(i) a=b (mod n);
(ii) b= ¢ (mod n).

Logo ¢ = a (mod n).
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Os nimeros Fibonacci sdo definidos recursivamente assim:

FUIU
F1=1
Fn+2=Fn+l+Fn

Prove que para todo n € N,
Z -Fz =3 Fn+2 - {1.
1i=0
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Considere uma turma com 11 alunos. De quantas maneiras podemos escolher 4 deles para
atuar numa pega tetral escrita para 4 personagens? (Cada aluno escolhido pode representar
sé.uma personagem.)

RESPOSTA:

B . _

\'/\/ Q_(b_é : f\EESSO\ d(’)[lMCptT) One(iso saber © SICMFKADD OE DivjprE
B1. Escreva uma definicao certa e formal (em portugués matematico) de “émpar”
Nao assuma que o leitor ja saiba o significado da palavra “par”.
DEFINIGAO.
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B2. Usando uma férmula de légica, expresse o significado da frase “nenhum inteiro é divi-

sivel por seu dobro”. . R g
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C2. Para quais inteiros a temos a | 07 Prove tua afirmacao.
RESPOSTA & PROVA.
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Prove ou refuta as afirmacoes:

D1 Paratodo a,b.n€Z comn >

PROVA OU REFUTAGAO.

1,se a =b (mod n) entdo a = b (mod Tn). /

Reqvncho: a=b (mdn) a=b(med In)
Spoabn €2 515 Lo Y2 5-1
n-2 - -
a=9 14 ‘ 5-| X /
be |

D2 Paratodo a,b € Z, se a = b (mod 42) entdo a < 42 ou b < 42.
PROVA OU REFUTAGAO.

Posins:
g,(\@ ab £2Z -

N

D3 Sejam a,b, ¢, n inteiros com n > 1, tais que:

(i) a=b (mod n);
(ii) b= ¢ (mod n).

Logo ¢ = a (mod n).

PROVA OU REFUTAGAO.
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Os ndmeros Fibonacci sao definidos recursivamente assim:

F[]:O
F1=1
Fn+2=Fn+I+Fn

Prove que para todo n € N,
ZFi:F1L+2_1-
i=0

Prova.
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Considere uma turma com 11 alunos. De quantas maneiras podemos escolher 4 deles para
atuar numa pega tetral escrita para 4 personagens? (Cada aluno escolhido pode representar

SO uma personagemn. ) revise awlise (ombimadona .
.
RESPOSTA: (17-’*14‘1’51/

B

ey
B1l. Escreva uma definicéo certa e formal (em/portugués matematico) de “émpar”.
Nao assuma que o leitor ja saiba o significado da palavra “par”. R0 & My a_fr\mf,lo.
DEFINIGAO.
-~ / ' =
"o e Existe XE B mL @ue X € { X | 2k-41
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B2. Usando uma férmula de légica, expresse o significado da frase “nenhum inteiro é divi-
sivel por seu dobro”.

FORMULA: A\% %\\SA],TAL e Ac L

- _ L= 9 -8
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C1. Prove que para todo a € Z, temos a | a;
Prova.
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C2. Para quais inteiros a temos a | 07 Prove tua afirmacio.
RESPOSTA & PROVA.
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Prove ou refuta as afirmacoes:

D1 Paratodo a,b,n € Zcomn >1,sea=0b (mod n) entdo a = b (mod 7n).
ProOvA oU REFUTAGAO.

D2 Paratodo a,b € Z, se a =b (mod 42) entdo a < 42 ou b < 42.
PROVA OU REFUTAGAO.

D3 Sejam a, b, c, n inteiros com n > 1, tais que:
(i) a=b (mod n);
(ii) b=e¢ (mod n).

Logo ¢ = a (mod n).
PROVA OU REFUTACAO.
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Os nimeros Fibonacci sdo definidos recursivamente assim:

Fo=0
Fi=1
Fn+2:Fn+1+Fn
Prove que para todo n € N, .
ZF: =Fip=1
=0

PROVA.
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Considere uma turma com 11 alunos.

De quantas maneiras podemos escolher 4 deles para

atuar numa peca tetral escrita para 4 personagens? (Cada aluno escolhido pode representar

sO uma personagem. )
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B1.

Escreva uma defini¢ao certa e formal (em portugués matematico) de “impar”.

Nao assuma que o leitor ja saiba o significado da palavra “par”.

DEFINICAO.
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B2. Usando uma férmula de légica, expresse o significado da frase “nenhum inteiro é divi-

sivel por seu dobro”.

FORMULA:
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Prove ou refuta as afirmagoes:
D1 Para todo a, b € Z com n > 1E b (mod n) ’@ o =b (mod Tn).
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rnl& L&u%,):ah.q, 11;7. ‘
w (a=b)= 7 4= 1, {guo. ondo

IN.q = m. 42 1 = wa/\u; Umoj,\Je Yoo / q 34, \J'
!zsao ©- h{’OLma l .{g.‘a,_‘ o

We 1550 P2 Washd{ Ll enbraexewpls.

D2 Paratodo a,be€ Z, se a =b (mod 42) entdo a < 42 ou b < 42.
PROVA OU REFUTAGAO.

D3 Sejam a,b,c, n inteiros com n > 1, tais que:
(i) a=b (mod n);
(i1) b= ¢ (mod n). 1

Logo ¢ = a (mod n). evil®

PROVA OU REFUTAGAQ-
‘b mlla-b) BY 0 -b = G Sd Vome bz (am+C
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Os nimeros Fibonacei sao definidos recursivamente assim:

F[):U
F]zl
Fn+2=Fn+l+Fn

Prove que para todo n € N,
n
ZFE = F1L+2 = 11,
i=0
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Considere uma turma com 11 alunos. De quantas maneiras podemos escolher 4 deles para
atuar numa peca tetral escrita para 4 personagens? (Cada aluno escolhido pode representar
s6 uma personagem.) ! Wi

RESPOSTA: @m\o&d\) Q-2 3

Fa%o

B

B1. Escreva uma definigao certa e formal (em portugués matematico) de “impar”.
Nao assuma que o leitor ji saiba o significado da palavra “par”.
DEFINIGAO.

Dade e 7, =% DU Y€ & X= 9%‘?% X5 o g
'D::,L.mt‘ 'EMP‘W\ ﬁH_ou esQever 1550 M)

flei ena Prova.
B2. Usando uma férmula de logica, expresse o significado da frase “nenhum inteiro € divi-
stvel por seu dobro”.

FORMULA: @ZK C Z@Xl QX@ V

C dadet Usavos  essa noRglo
g;a. derckar  Conivntos | WO progosiges.

C1. Prove que para todo a € Z, temos a | a;
PROVA.

Tode € Z T Q& A= A1

Loge , @y Dakve 1, Al A / (—

yaavol elle 9" quando dawel 2 defini¢3d.
Aqui o i {Ol wido . )
C2. Para quais inteiros a temos (\ﬁ Prove tua afirmagao. ( - J St

RESPOSTA & PROVA.

T ot 210 8 x q¢ 7 tq =q =0
Sugodha 9=0.

T Qe Al tole i mMglieade pon O nowdia me - G
et S . methort “aq =0, loge =]0."
hoge, puone teden o ilnes Jamen o A |0,

certoV-
(Cufdadb n e—"d‘ln‘)




D

Prove ou refuta as afirmagoes:

D1 Paratodoa,b.n € Zcomn > 1,se a=b (mod n) entdo a = b (mod 7n).
PROVA OU REFUTACAO.

S5 b{md'}ﬁ\\’:ﬁ” Imla-o
%mvmj»o_ azb, o= 2 W\zl,ﬂwm%yé:’i, =

D2 Paratodoa,b€ Z, se a =b (mod 42) entdo a < 42 ou b < 42.
PrROVA OU REFUTAGAO.

L

D3 Sejam a,b,c, n inteiros com n > 1, tais que:
(i) a = b (mod n); 3

(ii) b= ¢ (mod n). 'Egﬂ/algx’i

Logo ¢ = a (mod n).
PROVA OU REFUTAGAO. ‘7‘

1) oz b(medA ) =? M la-b P M= o qez

Y = ¢ (rod) ® M1 B-C 1P = b fenfpe T
L"")\%e’ B 4 o-C |
mq-}—rﬁ@:ﬂl— sk = | C
:m(q-\—Q\:Q"C =P (h]q-—c (QJFO\ (:_Z)

2 A =c (med )
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Os numeros Fibonacci sao definidos recursivamente assim;:

FDZO
Fl =1
Foya = By 4 By

Prove que para todo n € N, |
Z F; = F‘n+2 —i1.
=0

Prova.




A

Considere uma turma com 11 alunos. Quantas maneiras podemos escolher 4 deles para
atuar numa peca tetral escrita para 4 sonagens? (Cada aluno escolhido pode representar
s6 uma personagem. ).

[
%

RESPOSTA: M 10 . Oj % \/

B

B1. Escreva uma definigdo certa e formal (em portugues matematico) de “impar”.
Nao assuma que o leitor j4 saiba o significado da palavra “par”.

DEFINIGAO. escritd  Estranng. ,\ ,
1“"0()3{' 2 Urm M €O C\ue__ ao nmer AMao

ﬁ{)e\o mGemevo 2 , #"(‘ogufg L}(‘h"\q' (-Qd%lkjwﬁ\_g:\}/ ,
K&L/?n,’\/

B2. Usando uma férmula de légica, expresse o significado da frase “nenhum inteiro é divi-
stvel por seu dobro”.

FORMULA: ‘hxﬁ YA X 2. \ X
C Vv

C1. Prove que para todo a € Z, temos a | a;

Prova. o gve é ose OL? : /
Rsgoeno oiu'a e * - V \
PQ‘-’\QM o, P{\a‘ D.egwg’.‘éo J. ;/ C] € ZL_ ‘\\a C‘ue_ ac[:_a_

Verdade emdo Sk Dl Lo e
por que prover e g '
C2. Para quais inteiros a temos a | 07 Prote tua afirmacao.

Dot que, 550 ¢
»
RESPOSTA & PROVA. . Y3 contradizendo teu Ci Aqui.

RTedes_eterte OF— U

Pare Lo 2, Atgej{‘m{. de 2eVo exXinle vem ET1-7 ﬂ"
b G\UL @\J’é DJ%MQE:G l.' 2 * O = O Por EM*O 2 o,

O Ci\?(. MSO-’-’
C‘:_I_ @3-‘ = 2

Exlzo 2K2 & (2ol E

C o a0=0 nio e'jra;u 3 defa,
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D

Prove ou refuta as afirmacoes:

D1 Paratodoabn€Zcomn>1,sea=bh (mod n) entdo a = b (mod Tn).
PROVA OU REFUTAGAO.

4 (emod 2), m2s 234 Comod 372) |/

Ca\so. \/

D2 Paratodoa.b € Z, se a = b (mod 42) entdo a < 42 ou b < 42.
PROVA OU REFUTAGAO.

: Woo (amod L), 28 QU > 1Y o N2> 42

a4

D3 Sejam a,b. ¢, n inteiros com n > 1, tais que:
(i) a=b (mod n);
(i) b= ¢ (mod n).

Logo ¢ = a (mod n). ' /
Prova oU REFUTACAO. /’ /

() mie-) & m \ = (2-b) [/
() ml-) © = (b-2)
) (C-23)7 . pareee “?5“'“'}‘0
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Os nidmeros Fibonacci sédo definidos recursivamente assim:

Fo:o
F]:].
Fn+2:Fn+1+Fn

Prove que para todo n € N,
Z “Fi = Fn+'2 -1
i=0

PROVA.

]




A

Considere uma turma com 11 alunos. De quantas maneiras podemos escolher 4 deles para
atuar numa pega tetral escrita para 4 personagens? (Cada aluno escolhido pode representar
sé uma personagem.)

RESPOSTA: C(:IJA](: 14 5.3 .2 \ i

B

B1. Escreva uma definicdo certa e formal (em portugués matematico) de “impar”.
Nao assuma que o leitor ja saiba o significado da palavra “par”.
DEFINIGAO. existe

Um .EMI;’L(P m £ ..A/’MPM AAL .[xi);@ﬁt imm K ,m
M mz- K44 S

COrredn ‘.

B2. Usando uma férmula de légica, expresse o significado da frase “nenhum inteiro é divi-

stvel por seu dobro”. (:x -
-:, y j—i bl g
FormuLa: | v(F x¢ Z\[ X (&x} P

—

C

C1. Prove que para todo a € Z, temos a | a;
PROVA.

Ceoms = a *ieZ,’E@cﬁmala

we: a-A oy al

(O¥veto \

C2. Para quais inteiros a temos a | 0? Prove tua afirmacéo.
RESPOSTA & PROVA.

’®€ZI Eﬂ% O‘®O=O/
bogs, Q|0  pmmm——

nio Misture Simbolos de lbgie <o tento.



D

Prove ou refuta as afirmacoes:

D1 Paratodoa,bn€Zcomn>1,sea=b (modn)entdo a=b (mod Tn).
PROVA OU REFUTACAO.

pdacao: a=z8  b=2 ,mzY S F2rady)\

It h ¢~n@h = b (/m Ocl T )
ae"? :
e @__.@ 528 {swd 2 5) Cuidido.

Pordands , a3 +3 MWM/

D2 Paratodoa,b€ Z,se a =b (mod 42) entdo a < 42 ou b < 42.
PROVA OoU REFUTACAO.

az 84, -4

Tamor a=lh (mod )'ie?)

ke $1=42 [ mod1) e
GJ}? Lfr;{ l‘fa?,\/:.ﬁ‘?? O que isso tewm 3 Vvert
t_______,__,___-/

D3 Sejam a,b, ¢, n inteiros com n > 1, tais que:

(i) a =b (mod n); %

(ii) b= ¢ (mod n).

Logo ¢ = a (mod n).
PROVA OU REFUTAGAO.

C\'_JGI b‘;g y C“:Lf - m:l

Temod )(
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Os nimeros Fibonacci sao definidos

Prove que para todo n € N,

ProvA.

recursivamente assim:

F{):U
F]_:l
Fn+2=Fn+1+Fn

ZFi — EL+2_ i
1=0
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A

Considere uma turma com 11 alunos. De quantas maneiras podemos escolher 4 deles para
atuar numa peca tetral escrita para 4 personagens? (Cada aluno escolhido pode representar
sé uma personagen. )

RESPOSTA: | gl REVISE ANALISE COMBWATORIA LY 1
\

é esfe ndnero .

Escrito 3sSim,  Lm Nomers € p2f independewte de qual

B 2, gpa\' ‘s‘:; 2—\13\ etc. (uidado n escrita !
. par .

B1. eva uma definicio certa e formal (em portugués matematico) de “impar”.
Nao assuma g itor ja saiba o significado da palavra “par”.
DEFINIGAO.

Sypmnl-‘m@%ﬂ;—’@%@mipaﬂ&
dla, 6o Mo, &c\, W’l;'_n‘—{&é\ﬂ..éxadb QNI | L OJ“
Leenpon tedo nwanend qiuxmﬁ X %)co‘t

B2. Usando uma férmula de l6gica, expresse o significado da frase “nenhum inteiro € divi-
stvel por seu dobro”.

, N
FORMULA: i
: 1 q“c Tenos PTO\IBW, ;
C1l. Prove que para todoa € Z, temos a | a; 5% € 9 queﬁ“ms. a\e
PROVA. n3s © ¢

s
St A€ Z. Canie, pobermen / qua._winfe ven alaine g
ol qu aqc-o. L,eﬁk&, ?th DLgmqag A sernd e
%‘*‘L &Io“l ernde C\:4IOU~ il 4=k, ok

WA2do W esci@,

- C2. Para quais inteiros a temos a | 07 Prove tua afirmagao.
RESPOSTA & PROVA.

@cmou |0, pda 5 duae. iGN yan i
4l Qﬁ/: \[oﬁmgm &% ‘O%olmm_\mﬂ
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D V\k - (}.—-b
Prove ou refuta as afirmacoes:

D1 Paratodoa,b.n € Z com n > 1, Sea_b mod n) éntdo a = b (mod Tn).
PROVA OU REFUTACAO.

o\b( h), o
&

6_ a,b s.,n /A ba;m n?*\yéu.gw
n 0\:- "2V IO
Lo ol rw\@ “ .
g fines k| o
& b)k P
lecaaf--}b mﬁﬁnﬁ* kﬁ’ . kthmg s 9=,
C\?“’ @-b)q = 3n MO, n]a- o o.=b (mod )
N a—\:l?v\ ) X \
D2 Paratodo a,b € Z, se a = b (mod 42) entido a < 42 ou b < 42, Cuicli\do :

PROVA OU REFLTA(;I\O

o el umola Suporio o= 24 4
\o 86 . a%-\ az b(ﬁl&)!@w oW

J-Iéll)-lh g s nem 44542 nem g6 6l
= hy
Obs: poderia ‘omar i:: 86 tambem .

D3 Sejam a,b,c, n inteiros com n > 1, tais que:

(i) a = b (mod n);

(ii) b= ¢ (mod n).

Logo ¢ = a (mod n).
PROVA OU REFUTAGAO.

S azb (mod n) o bz c (modl n)
W:%\ b g h]>b C :}%&Ja %mwﬂ
Diwe  hare G- (o~ b)t =N, po qh(um 2 Am_ﬂu M.r«ﬂ'f)\‘
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FMC2, 2018.1
(Turmas do Thanos)

Provinha 0
(points: 0; bonus: 0°; time: 66’+33)

Awne: Joib Podne di B Payle Profs: @m@\dww Swvey M i,

21/02/2018 i

(Resolva todos os problemas.)

Instrugoes:

Modo aluno: Escreva teu nome no campo “Alun%” cm cima, ¢ use a mesma caneta para
responder em todos os problemas da prova.

No tempo determinado entregue tua prova para receber uma de outro aluno da turma.

Modo professor: Usando uma caneta de cor diferente daquela que teu aluno escolheu usar,
escreva teu nome no campo “Prof+” em cima, ¢ corrija sua prova. Néo escreva qual seria uma
resposta correta, apenas identifique os erros, dando uma curta explicagdo quando possivel.

Lembre-se:
Definigao 1. |
Scjam a,b € Z. O a divide o b (escrevemos a | b) sse! existe ¢ € Z tal que ag = b.

Definigao 2. - n
Sejam a, b, m € Z. Escrevemos a = b (mod m) sse m | a —b.

lescrevemos sse como uma abreviag@o da frase se e somente se



A

Considere uma turma com 11 alunos. De quantas maneiras podemos escolher 4 deles para
atuar numa pega tetral escrita para 4 personagens? (Cada aluno escolhido pode representar
s6 uma personagem.)

RESPOSTA: 210 X

t . ¥« \ ——4—_-\'
B Nz, quetemos  Perwuia f5ey

: IS a5 pPers ens
B1. Escreva uma definicao certa e formal (em portugués matematicd) de “impar” . S3o Aig¥wkaS
Nao assuma que o leitor j4 saiba o significado da palavra “par”.

DEFINICAO.  ~ esse  Siwbele  Lisawa s pary fiwar que sen o esquerda
£ .

! 2§ { g tenc e Mo S
Lwpon £ Sl%k\slk*&@‘(%%zji \/?@f ® No Conjonts Mo Seu

\Mdo  direito

~—— Fiw.
B2. Usando uma férmula de 1égi€a, expresse o significado da frase ,)“nenhum inteiro € divi-
sivel por seu dobro”. Per Que Paxa todo?

FORMULA: ﬂavaiqezw_ﬂa:&, V4

C

€52 Parte Qeverd Afmar: « o q € divisivel por Sew Ocbroy
C1. Prove que para todo a € Z, temos a |a;
PROVA. oL S|y ?—G\ \ |

NrE€Z nodwnsn Oua o

N Led=c < Ponel A 2 5§ obServat qe | € [inkeiss

e ——

2) (Xoié a 0K, e_sza__o’).
BY &

st ?
A que  esses  Passos -
=0 = |
> X

C2. Para quais inteiros a temos a | 07 Prove tua afirmacao.
RESPOSTA & PROVA.




D i
Prove ou refuta as afirmacoes:

D1 Paratodoa,b.n€ Zcomn >1,sea=0b (mod n) entéao a =b (mod 7n).
PROVA OU REFUTACAO.

D2 Para todo a,b € Z, se a =b (mod 42) entao a < 42 ou b < 42.
PROVA OU REFUTACAO.

D3 Sejam a, b, ¢, n inteiros com n > 1, tais que:
(i) a=b (mod n);
(ii) b= ¢ (mod n). »

Logo ¢ = a (mod n).
PROVA OU REFUTAGAO.

v
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Os nimeros Fibonacci sao definidos recursivamente assim:

F():U
=1

Fn+2=Fn+1+Fn

Prove que jpara todo n € N,

& ¢ tardes  Sxewm bs’)-\
Vrovow Qor exownkde e fpm ¢
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A

Considere uma turma com 11 alunos. De quantas maneiras podemos escolher 4 deles para
atuar numa pega tetral escrita para 4 personagens? (Cada aluno escolhido pode representar
s6 uma personagem.)

RESPOSTA:
L il.10.9.8 /

B

B1. Escreva uma definicio certa e formal (em portugués matematico) de “impar”.
Nao assuma que o leitor j4 saiba o significado da palavra “par”.
DEFINIGAO.

U niwens ivine x € Mpent M pedl aa tawbd e Foimmss X 2nl, snde

‘{’meoaw- 4 Uwa  wUWAING ln]tul'\m

v’

B2. Usando uma férmula de lgica, expresse o significado da frase “nenhum inteiro ¢ divi-

stvel por seu dobro”. Pnio faz irte A2 5\Whxe,

- . ﬂ
FOrRMULA: vy G»l{jl.]h x| 2}

C

C1. Prove que para todo a € Z, temos a |a;
PROVA.

o e '{_Jmuiél e e b, |

/

C2. Para quais inteiros a temos a | 07 Prove tua afirmacao.
RESPOSTA & PROVA.

Pas o (TA".}NV\\'Q A bewmon quL ol —‘

=0 =20 , onno 0(’1 < 0 ¢ L\’mwl-"""t-’ AEC AN VA ‘:—J-b_') ) +W” P =
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D

Prove ou refuta as afirmagoes:

D1 Paratodoa,bon € Zcomn >1,sea=0b (mod n) entao a = b (mod 7n).
PROVA OU REFUTAGAO.

A afinvassis ¢ pudnes Contanaxmph -

Ponee il 70 ¢ miZ jhmmen e 230 (wed 2) .
Z‘Z_"O , GLEINILE Jde
21 ; Bslwd

2 0 [wmed@ V)T ety 220 (waedM)
1"{ l2-0 | i(!‘-l‘f\\g_;, g
1"1]1 ' Y\-nl’*- t.xm}-“ ‘Fl'!"“)“\“*— (4

Mom NIu “"UV““" 2

D2 Paratodo a,b € Z, se a =b (mod 42) entao a < 42 ou b < 42,
PrROvVA OU REFUTACAO.

A nflnwans ¢ 5w ¢ pubna Co Abmsmaxanmplo

Y3243 Umed 4

ve | M3 -13 ) r\!.\u- SeginisTa dx T

wy 10  vomods b proin o €2

P oo ,J..‘.“‘% ¢ b“; :i’?.'\m-“ S s

N\.,m s ]’U\MD’\ A= SL‘& o\ \:\(UIL

PerFeH'o,’

D3 Sejam a,b,c,n inteiros com n > 1, tais que:
(i) a=b (mod n);
(ii) b = ¢ (mod n).

Logo ¢ = a (mod n). 3‘3““.(
PROVA OU REFUTACAO.

5(__ ey | m\’&a n l .Q_,-L L ‘nllb'-. C , 'JF-F\V\iS-;'“ de 2
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I

Os numeros Fibonacci sdo definidos recursivamente assim:

F():U
Fi=1
Fn+2=Fn+1+Fn

Prove que para todo n € N,
Z Fi = Fﬂ.+2 =1,
i=0

Prova.

e




A

Considere uma turma com 11 alunos. De quantas maneiras podemos escolher 4 deles para
atuar numa pega tetral escrita para 4 personagens? (Cada aluno escolhido pode representar
sé uma personagem.)

" J \
: gdo to v = 1 o
RESPOSTA: Ay dfﬂunﬂ\ Xm Lot i = L‘i&dﬁ

B N Lm If'\‘)/

B1. Escreva gma definicao certa e formal)(em pmtugué&. matemét.ico) de “impar”.
Nao assuma que o leitor ja saiba o bl%{ nificado da palavra “par”.
DEFINICAO. v (adé a (e (owmp letd, Com Seu verbo et..?

m WMw%yquw omed 2 =4, /
z_ [/

9 tuy O ” Premiocn‘f\; Jue sabene o2 OperXdo
B2. Usando uma férmula de légica, expresse o significado da frase “nenhum inteiro é divi- bind¢ia
stvel por seu dobro”.

FORMULA: e A’M 20 Iv ¢ fdpe i
-3 ) I

C nio use isjo em texts ',

C1. Prove que para todo a € Z, temos a | a;

PrRoOVA. Z

-
o gt 0 (b b:eanﬂ@; f)bel) el
Lﬁfﬁ‘) M}dmw VTN 0!/!&14;’& /932[,5 Q=of M

Deia cometd, wmy 3 esctitd icou estranhy,

- C2. Para quais inteiros a temos a | 07 Prove tua afirmacao.
RESPOSTA & PROVA.

alo ) Vndod: bps fono \?M/?,M 0 o ofmecgy 0 a0 1 Vidodute
LN oy

[
A Nab Toi dedlirido. /t—
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der oreetal
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D

Prove ou refuta as afirmacoes:

D1 Paratodoa,b.n€Zcomn>1 sea=>b (modn)entdoa=b (mod 7n).
PROVA OU REFUTAGAO.

Rufutocw : Coww ¢ UmPk Y LM{H fﬁm Vin o

(9 8=y md(2) sk 1 Flbo
("-\;r&%—gawu/nﬂz‘“”‘) iy

A
b’ y 8L ymed (7)) V

1361 ”
G 414 (N"‘?) 361y (orrets.

Parece Y Ao -

D2 Paratodo a,b € Z, se a = b (mod 42) entao a < 42 ou b < 42.
PROVA OU REFUTAGAO.

e, vl 6t b Puciiom 1o b
()| a6 = §4(med 42) ® 42 - .

@) 4y |]26-8Y /
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D3 Sejam a,b, ¢, n inteiros com n 3> 1, tais que:
(i) a=b (mod n);
(ii) b= ¢ (mod n).

Logo ¢ = a (mod n).
PROVA OU REFUTAGAO.
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Os nimeros Fibonacci sdo definidos recursivamente assim:
FQ = O
Fl =1
Fn+2=Fn+1+Fn
Prove que para todo n € N,
Z:Fi:Fn+2_I-

1=0

ProvVA.
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Considere uma turma

com 11 alunos. De quantas maneiras podemos escolher 4 deles para

atuar numa peca tetral escrita para 4 personays’?’fCada aluno escolhido pode representar

sO uma personagemn. )

RESPOSTA:

(4

l“!-g?“r‘-l

B

B1l. Escreva uma definigao certa e formal (em portugués matematico) de “impar”.

Néao assuma que o leitor jd saiba o significado da palavra “par”.
DEFINICAO. 7 realmewte . !

o
S \),(.

& 2 ’j

As A \ 1 1 )| A >

2

)

~d

OCQ:méeSSca.

B2. Usando uma férmula de légica, expresse o significado da frase “nenhum inteiro é divi-
stvel por seu dobro”. 7 el

# {A \ f
Formura: | \. (- /) (. %’ o k4 4

hio 32 Pl enrbendef,

C

C1. Prove que para todo a € Z, temos a | a;
PROVA.

" “"
Tameew, N30 Mishure Simbelos Owe — com ‘exto

(‘?o‘\s A ET-) ]

C2. Para quais inteiros a temos a | 07 Prove tua afirmagao.
RESPOSTA & PROVA.

(e esse O

€ nte;




D

Prove ou refuta as afirmacoes:

D1 Paratodoa,b,n € Z comn >1,sea=b (mod n) entdo a = b (mod Tn).

PROVA OU REFUTACAO.
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D2 Paratodo a,b € Z,se a = b (mod 42) entdo a < 42 ou h < 42,
PROVA OU REFUTAGAO.

i‘ RV
A * L‘ < E O = '{l\ R ‘_!:h-\\ U- ‘-s .\‘\ . :V'— - ; =
b =1 \f\_a ; = 43 ¢
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D3 Sejam a, b, ¢, n inteiros com n > 1, tais que:
(i) a=b (mod n);
(ii) b= ¢ (mod n).

Logo ¢ = a (mod n).
PROVA OU REFUTAGAO.
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Os nimeros Fibonacci sao definidos recursivamente assim:

F]‘—‘l
Fn+2=Fn+1+Fn.

Prove que para todo n € N,

i:Fi = EH—? -1
1=0

Prova.
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Considere uma turma com 11 alunos. De quantas maneiras podemos escolher 4 deles para
atuar numa peca tetral escrita para 4 personagens? (Cada aluno escolhido pode representar
sé uma personagem.)

i
)
RESPOSTA: E l/

7!
B
Bl. Escreva uma defini¢do certa e formal (em portugués matematico) de “dmpar”.
Nao assuma que o leitor j4 saiba o significado da palavra “par”. i A
DEFINIGAO. perferte!

B}-’\AKE%’KJ'W z.:b_.zxL&.tzmkEZ i}Jﬂm x=dk+4l.& c{’.‘_,

7o 2l VDN M AN -
B2. Usando uma férmula de lgica, expresse o significado da frase “nenhum inteiro é divi-

sivel por seu dobro”.

FormuLA: | Y @%Jb(* X aéia cornery
, :
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C1. Prove que para todo a € Z, temos a | a;
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C2. Para quais inteiros a temos a | 07 Prove tua afirmacio. Pleo“%?‘fwb
RESPOSTA & PROVA. /
| e

Puro: 5 Se2 a€L. )
':’_L;__:_j_?a 3_&'2 Tl_'olﬂ'-&l A-.Q:O.E)Jamé_ga-:o fw%—ﬂ- _O'O-O,.[_DEW

LETLGE | STwy AW WAy A S0
Sens o Aquwe
teu. Ao es(revrud meswo.

? escreva ”pa\*am’r;;o" mewo.  Se fose ooy o V. ceria ahkes .



oS
B k&os r \o
Frabalhou O™ Gk necess A
\
ol VRO o
N A az\\le_\.a o ot

Prove ou refuta as afirmacées:

D1 Paratodo a,bn € Zcomn > 1,sea =b (mod n) entdo a = b (mod 7n).
PROVA OU REFUTAGAO.

T_i&;mbzg‘b:'éim:alﬁmeﬁw =6( (2) 4 o o
> o= Ml st ) €7 AN o Lr, 0 Btfo, 9= ok, con e 4 o axads
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D2 Paratodo a,b€ Z, se a = b (mod 42) entdo a <42 ou b < 42.5\ ¢ Xt
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D3 Sejam a,b,c, n inteiros com n > 1, tais que:
(i) a=b (mod n);
(ii) b= ¢ (mod n).

Logo ¢ = a (mod n).
PROVA OU REFUTACAO.
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Os nimeros Fibonacci sdo definidos recursivamente assim:

=0
F1:1
Fn+2=Fn+1+Fn

Prove que para todo n € N,
ZFi:Fr:+2_1'

1=0

ProvaA.
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Considere uma turma com 11 alunos. De quant
atuar numa pega tetral escrita para 4 personag
sO uma personagem. )

| / /
RESPOSTA: ;’ A 1) | / =B Q j{h .Q
] . . p—
B Wesse calo o ? hec:ssério.(%r que?7

B1l. Escreva uma definicao certa e formal (em portugués matemético) de “impar”.
Nao assuma que o leitor j saiba o significado da palavra “par”.
DEFINICAO.

s maneiras podemos escolher 4 deles para
s?7 (Cada aluno escolhido pode representar

‘. ' A A

Tedo AL TR 7 e S I e ADEUTD <Nt Gt

7] & BscheNy wm Adfini¢do complet.

A xpes e den B2. Usando uma férmula de logica, expresse o significado da frase “nenhum inteiro é divi-
diaba podle aan stvel por seu dobro”.
it

g, e L5
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- C2. Para quais inteiros a temos a | 07 Prove tua afirmacao.
RESPOSTA & PROVA. -
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Prove ou refuta as afirmacoes:

D1 Paratodoa,bn€Z com/mn>1,sea=b od n
PROVA OU REFUTA(;AO.

Folso

Ke Z.

28 | Iheonetn

(pense pofq\’t‘ )

D2 Paratodo a,b € Z, se a =b (mod 42) entao a <42 oub < 42.
ProvA ou REFUTA(;AO

%\&O Tomme G = 197 € . a’u"
43/(/50 H7 )2 #2 2 k1.
e da\.

D3 Sejam a,b, ¢, n inteiros com n > 1, tais que:
(i) a =b (mod n);
(ii) b= ¢ (mod n).

Logo ¢ = a (mod n).
PROVA OU REFUTAGAO.
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Os nimeros Fibonacci sao definidos recursivamente assim:

FUZO
F1=1
Fn+2=Fn+]+Fn

Prove que para todo n € N,
n
ZFi:Fn-QQﬁl-
i=0

PRrOVA. ™ é h?
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Considere uma turma com 11 alunos. De quantas maneiras podemos escolher 4 deles para
atuar numa pega tetral escrltap}a/tf personagens? (Cada aluno escolhido pode representar

sé uma personagem.)

RESPOSTA: \ /
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/ q;g ‘( Cofiets ideid
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B

B1. Escreva uma defini¢ao certa e formal (em portugués matematico) de “impar”.

Néo assuma que o leitor j4 saiba o significado da palavra par _"/
DEFINIGAO. 1 U Que g PaR?

cuidadoe

escrita.
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B2. Usando uma férmula™de
sivel por seu dobro”.

§
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C  de ‘ot
C1. Prove que para todo a € Z, temos a | a;
PROVA. — “Seja g=4"

007"
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C2. Para quais inteiros a temos a | 07 Prove tua afirmacao.
RESPOSTA & PROVA.
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Prove ou refuta as afirmacaes:

D1 Paratodoa,b.n€Zcomn>1,sea=>b (modn)entdo a=b (mod Tn).
PROVA OU REFUTAGAO.

boms)

Qaﬂzm a2 e 70)

D2 Para todo a,b € Z, se a = b (mod 42) entdo a < 42 ou b < 42.
PROVA OU REFUTAGAO.

D3 Sejam a, b, ¢, n inteiros com n > 1, tais que:
(i) a =b (mod n);
(ii) b= ¢ (mod n).

Logo ¢ = a (mod n). P@({ z\‘ju\h
PROVA OU REFUTACAO.
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Os niimeros Fibonacei sao definidos recursivamente assim:

Fg =0
Fl :].
Fopp=Fa+F,

Prove que para todo n € N,

ZF;' = Fry— 1,
=0

Prova.




